
学⻑室

Graduation IR Survey (September 2021)

実施期間 ︓ 2021/09/01 〜 2021/10/07
対象者 ︓ 2021年9⽉卒業の学部⽣
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回答の有無
アンケート回答なし
アンケート回答者



Domestic International
語学⼒が向上した

国際感覚を養うことができた

いろいろな国の⼈と知り合うことができた

多様な価値観・⽂化に触れられた

多様な価値観を取り⼊れ、活動に繋げられた

⾃分の思考や価値観に気づくことができた

⾃分の考えを発信する⼒が⾝についた

国を超えたネットワークが構築できた

将来、国際的に活躍できる⼈材になれた

専⾨知識を深めることができた

実践的学習や体験を重視したアクティブラーニングが受けられた

⾃分の意⾒を説得的に他者に伝えることができる

コンピュータを⽤いて⽂書や発表資料を作成できる

図表や数値データから情報を読み解くことができる

⾃分の意⾒を図表や数値データを⽤いて表すことができる

書籍や論⽂を通じて必要な情報を収集できる

インターネット等を通じて必要な情報を収集できる

専⾨分野の知識や技能を活⽤することができる

⾃分とは異なる価値観を受け⼊れることができる

他者と協⼒して⽬標達成に取り組むことができる

他者の意⾒を受けて⾃分の意⾒を柔軟に修正できる

他者と⽐較した際の⾃分の特徴がわかる

社会の中で⾃分が果たそうと思う役割がイメージできる

うまくいくかわからないことにも意欲的に取り組むことができる

状況に応じた⽬標を設定できる

⽬標に照らした計画を⽴てることができる

状況に応じて⽬標や計画を修正することができる

⼤学で学んだ内容と実社会との関連を説明することができる

ものごとの善悪について⾃分なりの価値観を持っている

筋道を⽴てて、論理的・批判的に考えることができる

⾃分の経験を振り返り、客観的に分析することができる

ビジネス・エシックスの基礎的な理論や原理を理解することが..

ビジネス・エシックスの意義や重要性を⽰すことができる

倫理的問題を分析し、解決策を提⽰することができる 50.0% 75.0%90.0% 50.0% 75.0%90.0%

＜成⻑実感APM＞APUで過ごした学⽣⽣活を振り返り、現在のあなたにあてはまると思う程度を選んでください

質問⽂
すべて

A01:あてはまる
A02:ややあてはまる

A04:あまりあてはまらない
A05:あてはまらない

集計カテゴリ
国内国際別



A01:あてはまる A02:ややあてはまる A04:あまりあてはまらない A05:あてはまらない 集計カテゴリ国内国際別

Domestic International
語学⼒が向上した

国際感覚を養うことができた

いろいろな国の⼈と知り合うことができた

多様な価値観・⽂化に触れられた

多様な価値観を取り⼊れ、活動に繋げられた

⾃分の思考や価値観に気づくことができた

⾃分の考えを発信する⼒が⾝についた

国を超えたネットワークが構築できた

将来、国際的に活躍できる⼈材になれた

専⾨知識を深めることができた

実践的学習や体験を重視したアクティブラーニングが受けられた

⾃分の意⾒を説得的に他者に伝えることができる

コンピュータを⽤いて⽂書や発表資料を作成できる

図表や数値データから情報を読み解くことができる

⾃分の意⾒を図表や数値データを⽤いて表すことができる

書籍や論⽂を通じて必要な情報を収集できる

インターネット等を通じて必要な情報を収集できる

専⾨分野の知識や技能を活⽤することができる

⾃分とは異なる価値観を受け⼊れることができる

他者と協⼒して⽬標達成に取り組むことができる

他者の意⾒を受けて⾃分の意⾒を柔軟に修正できる

他者と⽐較した際の⾃分の特徴がわかる

社会の中で⾃分が果たそうと思う役割がイメージできる

うまくいくかわからないことにも意欲的に取り組むことができる

状況に応じた⽬標を設定できる

⽬標に照らした計画を⽴てることができる

状況に応じて⽬標や計画を修正することができる

⼤学で学んだ内容と実社会との関連を説明することができる

ものごとの善悪について⾃分なりの価値観を持っている

筋道を⽴てて、論理的・批判的に考えることができる

⾃分の経験を振り返り、客観的に分析することができる 50.0% 75.0%90.0% 50.0% 75.0%90.0%

＜成⻑実感APS＞APUで過ごした学⽣⽣活を振り返り、現在のあなたにあてはまると思う程度を選んでください

質問⽂
すべて



Domestic International

A04:あまり勧めたいと思わない
3.1%

A04:あまり勧めたいと思わない
4.5%

A02:ある程度勧めたいと思う
37.5% A02:ある程度勧めたいと思う

40.4%

A03:どちらとも⾔えない
22.9%

A01:勧めたいと思う
30.9%

＜⼤学の推奨＞APUの環境を活⽤できそうな知⼈や後輩（APU⽣以外）に、APU⼊学を
どの程度勧めたいと思いますか︖
あなたの気持ちとして近いものをひとつ選んでください。

Domestic International

A05:まったく感じていない
3.1%

A05:まったく感じていない
0.3%

A03:どちらとも⾔えない
20.8% A01:強く感じている

42.0%

A02:感じている
39.6%

A02:感じている
45.9%

＜帰属意識＞現在、APUの⼀員になったと感じていますか︖

Domestic International

A04:あまり誇りに思わない
4.2%

A04:あまり誇りに思わない
2.5%

A02:ある程度誇りに思う
39.6% A02:ある程度誇りに思う

47.1%

A01:誇りに思う
43.8%

A01:誇りに思う
31.5%

＜誇り＞現時点で、APUに在籍していることをどの程度誇りに思いますか︖あなたの気
持ちに近いものをひとつ選んでください。

集計カテゴリ
国内国際別

A01:勧めたいと思う
A02:ある程度勧めた..
A03:どちらとも⾔え..
A04:あまり勧めたい..
A05:勧めたいと思わ..

A01:強く感じている
A02:感じている
A03:どちらとも⾔え..
A04:感じていない
A05:まったく感じて..

A01:誇りに思う
A02:ある程度誇りに..
A03:どちらとも⾔え..
A04:あまり誇りに思..
A05:誇りに思わない



Domestic International

A01:00

A02:01

A03:02

A04:03

A05:04

A06:05

A07:06

A08:07

A09:08

A10:09

A11:10~19

A12:20~29
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＜友⼈の国籍数＞APU在学中の「趣味や遊びを⼀緒にすることができる」他国籍の友⼈
について答えてください。（国籍数）

Domestic International
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＜友⼈の数＞APU在学中の「趣味や遊びを⼀緒にすることができる」他国籍の友⼈につ
いて答えてください。（友⼈の数）

集計カテゴリ
国内国際別

Domestic

Internation.. 10.50

8.40

＜友⼈の国籍数平均＞

Domestic

Internation.. 23.95

13.36

＜友⼈数平均＞



Domestic International

A03:はい（2カ国）
9.9%

A04:はい（3カ国以上）
9.6%

A04:はい（3カ国以上）
37.5%

A03:はい（2カ国）
13.5%

A02:はい（1カ国）
16.7%

A01:いいえ
32.3%

A01:いいえ
55.1%

＜海外渡航歴＞APU在学中、⼤学が提供するプログラム以外で海外への渡航経験はあり
ますか。（休学期間中や休暇中等）

Domestic International

A03:3ヶ⽉以内
9.9%

A04:6ヶ⽉以内
3.5%

A05:1年以内
5.0%

A06:1年以上
2.1%

A04:6ヶ⽉以内
12.3%

A05:1年以内
10.8%

A06:1年以上
3.1%

A03:3ヶ⽉以内
18.5% A02:1ヶ⽉以内

30.8%

A01:1週間以内
24.6%

A02:1ヶ⽉以内
31.2%

A01:1週間以内
48.2%

＜海外にいた期間＞渡航した期間を選択してください。（1カ国⽬）

Domestic International

A01:語学研修
0.7%

A02:インターンシップ
1.4%

A03:ワーキングホリデー
1.4%

A05:ボランティア
2.8%

-oth-:その他
14.2%

A01:語学研修
20.0%

A02:インターンシップ
10.8%

A03:ワーキングホリデー
7.7%

A04:旅⾏
47.7%

A05:ボランティア
6.2%

A04:旅⾏
79.4%

＜海外渡航の⽬的＞渡航した主な⽬的を選択してください。（1カ国⽬）

集計カテゴリ
国内国際別

A01:いいえ
A02:はい（1カ国）
A03:はい（2カ国）
A04:はい（3カ国以上..

A01:1週間以内
A02:1ヶ⽉以内
A03:3ヶ⽉以内
A04:6ヶ⽉以内
A05:1年以内
A06:1年以上

A01:語学研修
A02:インターンシップ
A03:ワーキングホリ..
A04:旅⾏
A05:ボランティア
-oth-:その他



Domestic International

⽇本語

英語

中国語

韓国語

マレー語・インドネシア語

スペイン語

タイ語

ベトナム語

その他

96.9%

24.0%51.0%13.5%

76.0%17.7%

75.0%17.7%

86.5%

81.3%12.5%

86.5%

95.8%

90.6%

43.6%37.3%

44.9%45.9%

50.6%15.3%26.8%

59.2%25.2%

71.0%17.8%

79.9%

86.0%

70.4%19.7%

86.0%

＜使⽤できる⾔語＞あなたはどの⾔語を使⽤することができますか︖当てはまるレベルをえらんでくださ
い。

A01:この⾔語は使⽤しない
A03:⽇常⽣活で短く簡単な表現が理解でき、話ができるレベル
A04:⽇常的な事柄なら、議論に参加できるレベル
A05:専⾨分野に関する事柄なら、議論に参加できるレベル
A07:⺟語または⺟語レベル

集計カテゴリ
国内国際別



Domestic International

A02:(b)就職決定済み
68.8%

A02:(b)就職決定済み
34.7%

A01:(a)進学決定済み
2.1% A01:(a)進学決定済み

15.6%
A03:(c)進路未定

29.2%

A03:(c)進路未定
49.7%

＜就職決定率＞あなたの進路に関して

A01:在学中に⽇本での就職活動をし、⽇本での就職活動継続..
A02:卒業後に⽇本以外の国で就職活動予定
A03:⽇本の⼤学院などに進学受験中

A04:⽇本以外の⼤学院などに進学受験中
A05:⽇本と⽇本以外、両⽅の⼤学院などに進学受験中

Domestic International

A04 : 10.9%
A05 : 3.2%

A02 : 7.1%

A04 : 10.7%

A01 : 82.1% A02 : 50.6%

A01 : 30.8%A03 : 4.5%

＜進路未決定者＞進路未決定の⽅へ今後の予定をご記⼊ください。

A01:(a)進学決定済み A02:(b)就職決定済み A03:(c)進路未定 集..
国..



Domestic International

310+
0.3%

400+
1.6%

500+
2.5%600+
0.3%

No Score/Invalid Score
68.8% No Score/Invalid Score

95.2%

500+
17.7%

400+
12.5%

TOEFL-ITP(310-677) (グラフ)
Domestic International

60+
0.3%

80+
3.8% 100+

1.0%

No Score/Invalid Score
94.9%

80+
4.2%

100+
4.2%

No Score/Invalid Score
91.7%

TOEFL-iBT(0-120) (グラフ)

Domestic International

300-
0.3%

300+
0.6%540+

1.0%
750+
7.3%

No Score/Invalid Score
76.1%

400+
4.2% 540+

16.7%

750+
17.7%

900+
5.2%

No Score/Invalid Score
56.3%

900+
14.6%

TOEIC-IP(10-990)(グラフ)
Domestic International

5-
0.3%

6+
7.3%

8+
4.8%

No Score/Invalid Score
66.6%

5+
4.2%

6+
7.3%7+

1.0%

No Score/Invalid Score
87.5%

7+
21.0%

IELTS(1-9)(グラフ)

集計カテゴリ
国内国際別



学⻑室

Graduation IR Survey (March 2022)

実施期間 ︓ 2022/03/02 〜 2022/03/31
対象者 ︓ 2022年3⽉卒業の学部⽣
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60.4%

39.6%

66.4%

33.6%

64.5%

35.5%

61.8%

38.2%

61.5%

38.5%

61.7%

38.3%

61.2%

38.8%

64.9%

35.1%

63.3%

36.7%

73.7%

26.3%

80.0%

20.0%

76.9%

23.1%

79.1%

20.9%

66.7%

33.3%

75.3%

24.7%

77.1%

22.9%

74.3%

25.7%

76.0%

24.0%

66.2%

33.8%

66.7%

33.3%

66.4%

33.6%

回答の有無
アンケート回答なし
アンケート回答者



Domestic International

語学⼒が向上した

国際感覚を養うことができた

いろいろな国の⼈と知り合うことができた

多様な価値観・⽂化に触れられた

多様な価値観を取り⼊れ、活動に繋げられた

⾃分の思考や価値観に気づくことができた

⾃分の考えを発信する⼒が⾝についた

国を超えたネットワークが構築できた

将来、国際的に活躍できる⼈材になれた

専⾨知識を深めることができた

実践的学習や体験を重視したアクティブラーニングが受けられた

⾃分の意⾒を説得的に他者に伝えることができる

コンピュータを⽤いて⽂書や発表資料を作成できる

図表や数値データから情報を読み解くことができる

⾃分の意⾒を図表や数値データを⽤いて表すことができる

書籍や論⽂を通じて必要な情報を収集できる

インターネット等を通じて必要な情報を収集できる

専⾨分野の知識や技能を活⽤することができる

⾃分とは異なる価値観を受け⼊れることができる

他者と協⼒して⽬標達成に取り組むことができる

他者の意⾒を受けて⾃分の意⾒を柔軟に修正できる

他者と⽐較した際の⾃分の特徴がわかる

社会の中で⾃分が果たそうと思う役割がイメージできる

うまくいくかわからないことにも意欲的に取り組むことができる

状況に応じた⽬標を設定できる

⽬標に照らした計画を⽴てることができる

状況に応じて⽬標や計画を修正することができる

⼤学で学んだ内容と実社会との関連を説明することができる

ものごとの善悪について⾃分なりの価値観を持っている

筋道を⽴てて、論理的・批判的に考えることができる

⾃分の経験を振り返り、客観的に分析することができる

ビジネス・エシックスの基礎的な理論や原理を理解することが..

ビジネス・エシックスの意義や重要性を⽰すことができる

倫理的問題を分析し、解決策を提⽰することができる 50.0% 75.0%90.0% 50.0% 75.0%90.0%

＜成⻑実感APM＞APUで過ごした学⽣⽣活を振り返り、現在のあなたにあてはまると思う程度を選んでく
ださい

質問⽂
すべて

A01:あてはまる
A02:ややあてはまる

A04:あまりあてはまらない
A05:あてはまらない

集計カテゴリ
国内国際別



A01:あてはまる A02:ややあてはまる A04:あまりあてはまらない A05:あてはまらない 集計カテゴリ国内国際別

Domestic International

語学⼒が向上した

国際感覚を養うことができた

いろいろな国の⼈と知り合うことができた

多様な価値観・⽂化に触れられた

多様な価値観を取り⼊れ、活動に繋げられた

⾃分の思考や価値観に気づくことができた

⾃分の考えを発信する⼒が⾝についた

国を超えたネットワークが構築できた

将来、国際的に活躍できる⼈材になれた

専⾨知識を深めることができた

実践的学習や体験を重視したアクティブラーニングが受けられた

⾃分の意⾒を説得的に他者に伝えることができる

コンピュータを⽤いて⽂書や発表資料を作成できる

図表や数値データから情報を読み解くことができる

⾃分の意⾒を図表や数値データを⽤いて表すことができる

書籍や論⽂を通じて必要な情報を収集できる

インターネット等を通じて必要な情報を収集できる

専⾨分野の知識や技能を活⽤することができる

⾃分とは異なる価値観を受け⼊れることができる

他者と協⼒して⽬標達成に取り組むことができる

他者の意⾒を受けて⾃分の意⾒を柔軟に修正できる

他者と⽐較した際の⾃分の特徴がわかる

社会の中で⾃分が果たそうと思う役割がイメージできる

うまくいくかわからないことにも意欲的に取り組むことができる

状況に応じた⽬標を設定できる

⽬標に照らした計画を⽴てることができる

状況に応じて⽬標や計画を修正することができる

⼤学で学んだ内容と実社会との関連を説明することができる

ものごとの善悪について⾃分なりの価値観を持っている

筋道を⽴てて、論理的・批判的に考えることができる

⾃分の経験を振り返り、客観的に分析することができる 50.0% 75.0%90.0% 50.0% 75.0%90.0%

＜成⻑実感APS＞APUで過ごした学⽣⽣活を振り返り、現在のあなたにあてはまると思う程度を選んでく
ださい

質問⽂
すべて



Domestic International

A03
12.9%

A02
35.6%

A01
47.9%

A03
29.3%

A02
35.3%

A01
33.1%

A05
0.6%

A04
2.3%

＜⼤学の推奨＞APUの環境を活⽤できそうな知⼈や後輩（APU⽣以外）に、APU⼊学を
どの程度勧めたいと思いますか︖
あなたの気持ちとして近いものをひとつ選んでください。

Domestic International

A03
13.5%

A04
3.0%

A03
14.4%

A05
1.2%

A02
43.2%

A01
37.4%

A02
40.6%

A01
42.9%

A04
3.8%

＜帰属意識＞現在、APUの⼀員になったと感じていますか︖

Domestic International

A03
7.1%

A04
2.1%

A05
0.6%

A02
36.2%

A01
54.1%

A03
18.8%

A02
48.1%

A01
31.6%

A04
1.5%

＜誇り＞現時点で、APUに在籍していることをどの程度誇りに思いますか︖あなたの気
持ちに近いものをひとつ選んでください。

集計カテゴリ
国内国際別

A01:勧めたいと思う
A02:ある程度勧めた..
A03:どちらとも⾔え..
A04:あまり勧めたい..
A05:勧めたいと思わ..

A01:強く感じている
A02:感じている
A03:どちらとも⾔え..
A04:感じていない
A05:まったく感じて..

A01:誇りに思う
A02:ある程度誇りに..
A03:どちらとも⾔え..
A04:あまり誇りに思..
A05:誇りに思わない



Domestic International

A01:00

A02:01

A03:02

A04:03

A05:04

A06:05

A07:06

A08:07

A09:08

A10:09

A11:10~19

A12:20~29

A13:30~39

A15:50~

6.5%

5.9%

14.7%

18.8%

9.1%

17.6%

5.6%

3.8%

1.8%

1.8%

10.9%

2.1%

0.9%

0.6%

0.8%

1.5%

6.8%

10.5%

12.8%

16.5%

4.5%

6.0%

3.8%

3.8%

23.3%

6.0%

3.0%

0.8%

＜友⼈の国籍数＞APU在学中の「趣味や遊びを⼀緒にすることができる」他国籍の友⼈
について答えてください。（国籍数）

Domestic International

A01:00

A02:01

A03:02

A04:03

A05:04

A06:05

A07:06

A08:07

A09:08

A10:09

A11:10~19

A12:20~29

A13:30~39

A14:40~49

A15:50~

6.2%

4.7%

7.4%

12.4%

5.9%

12.9%

7.1%

3.8%

1.5%

1.8%

25.6%

5.3%

1.8%

0.9%

2.9%

0.8%

0.8%

2.3%

2.3%

1.5%

9.0%

5.3%

3.8%

0.8%

0.8%

35.3%

15.0%

8.3%

5.3%

9.0%

＜友⼈の数＞APU在学中の「趣味や遊びを⼀緒にすることができる」他国籍の友⼈につ
いて答えてください。（友⼈の数）

集計カテゴリ
国内国際別

Domestic

Internation.. 9.60

5.85

＜友⼈の国籍数平均＞

Domestic

Internation.. 20.62

10.21

＜友⼈数平均＞



Domestic International

A04
29.4%

A03
18.2%

A02
23.5%

A01
28.8%

A04
12.8%

A03
13.5%

A02
20.3%

A01
53.4%

＜海外渡航歴＞APU在学中、⼤学が提供するプログラム以外で海外への渡航経験はあり
ますか。（休学期間中や休暇中等）

Domestic International

A03
16.5%

A02
28.1%

A01
38.8%

A03
12.9%

A02
27.4%

A01
53.2%

A06
6.2%A05

7.4%

A06
4.8%

＜海外にいた期間＞渡航した期間を選択してください。（1カ国⽬）

Domestic International

A03
1.6%

A05
1.6%

-oth-
4.8%

A02
5.0%

A03
2.1%

A05
5.4%

-oth-
10.7%

A04
51.7%

A01
25.2%

A04
87.1%

A02
1.6%

＜海外渡航の⽬的＞渡航した主な⽬的を選択してください。（1カ国⽬）

集計カテゴリ
国内国際別

A01:いいえ
A02:はい（1カ国）
A03:はい（2カ国）
A04:はい（3カ国以上..

A01:1週間以内
A02:1ヶ⽉以内
A03:3ヶ⽉以内
A04:6ヶ⽉以内
A05:1年以内
A06:1年以上

A01:語学研修
A02:インターンシップ
A03:ワーキングホリ..
A04:旅⾏
A05:ボランティア
-oth-:その他



Domestic International

⽇本語

英語

中国語

韓国語

マレー語・インドネシア語

スペイン語

タイ語

ベトナム語

その他

95.9%

21.8%56.2%19.1%

70.9%22.9%

69.7%20.0%

89.7%

89.1%

92.9%

92.9%

94.7%

38.3%41.4%

45.1%38.3%

58.6%18.8%12.8%

50.4%18.0%27.8%

84.2%

82.7%15.8%

71.4%19.5%

87.2%

88.0%

＜使⽤できる⾔語＞あなたはどの⾔語を使⽤することができますか︖当てはまるレベルをえらんでくださ
い。

A01:この⾔語は使⽤しない
A03:⽇常⽣活で短く簡単な表現が理解でき、話ができるレベル
A04:⽇常的な事柄なら、議論に参加できるレベル
A05:専⾨分野に関する事柄なら、議論に参加できるレベル
A07:⺟語または⺟語レベル

集計カテゴリ
国内国際別



Domestic International

A02:(b)就職決定済み
78.8%

A02:(b)就職決定済み
39.8%

A01:(a)進学決定済み
8.5%

A01:(a)進学決定済み
2.3%

A03:(c)進路未定
12.6%

A03:(c)進路未定
57.9%

＜就職決定率＞あなたの進路に関して

A01:在学中に⽇本での就職活動をし、⽇本での就職活動継続..
A02:卒業後に⽇本以外の国で就職活動予定
A03:⽇本の⼤学院などに進学受験中

A04:⽇本以外の⼤学院などに進学受験中
A05:⽇本と⽇本以外、両⽅の⼤学院などに進学受験中

Domestic International

A04
3.9%

A05
5.2%

A02
11.6%

A04
4.7%

A05
2.3%

A03
11.6%

A01
69.8% A02

57.1%

A01
31.2%

A03
2.6%

＜進路未決定者＞進路未決定の⽅へ今後の予定をご記⼊ください。

A01:(a)進学決定済み A02:(b)就職決定済み A03:(c)進路未定 集..
国..



Domestic International

400+
1.5%

500+
2.3%

No Score/Invalid Score
55.3%

No Score/Invalid Score
96.2%

400+
17.1%

600+
2.1%

TOEFL-ITP(310-677) (グラフ)
Domestic International

40+
0.8%

60+
1.5%

80+
1.5%

100+
1.5%

40-*
0.3%

40+
0.6%

60+
1.2%80+
2.9%

100+
0.6%

No Score/Invalid Score
94.4%

No Score/Invalid Score
94.7%

TOEFL-iBT(0-120) (グラフ)

Domestic International

300-
0.8%

540+
1.5%

750+
11.3%

900+
17.3%750+

17.9%

900+
5.9%

No Score/Invalid Score
53.8%

540+
20.3%

400+
1.8%

TOEIC-IP(10-990)(グラフ)
Domestic International

5+
0.8%

6+
4.5% 7+

6.8%
8+
3.0%

No Score/Invalid Score
85.0%

5-
0.3%

5+
8.5%

6+
10.9%

7+
2.4%
8+
0.3%

No Score/Invalid Score
77.6%

IELTS(1-9)(グラフ)

集計カテゴリ
国内国際別
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